

# 关心下一代周报

江苏少年网 WWW.YCW.COM.CN

培育和践行社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

2022年5月13日 星期五

江苏省关心下一代工作委员会主管 心下一代周报社出版

国内统一刊号 CN32-0020 第18期 总第1407期

从百年团史中追寻信仰之光

“团的一大就明确提出了建设共产主义社会的远大理想,亮出了社会主义的鲜明旗帜,在一代又一代青年心中点亮了理想之灯、发出信念之光,这是共青团最根本、最持久的凝聚力。”总书记肯定共青团百年历史作用,让广大团员深感自豪。

“作为一名高中生,我们现阶段的任务是传承和弘扬红色革命精神,刻苦学习,在赛道上展现最美的风采。”

前几天,扬州市江都区大桥中学高二(2)班张钰佳上了一堂别样的“青春党课”,“我们诵读李大钊的《青春》节选,了解陈望道‘真理的味道非常甜’的故事。”在校团委组织下,各团支部学习“五四”运动和党建团建等知识,庆祝中国共青团成立100周年。结合“青春党课”所学,张钰佳在座谈中发言:“我们要努力提升对党对团的认知和认同,践行入团誓言,建功新时代,奋进新征程。”

“青年的命运,从来都同时代紧密相连。”习总书记的殷

话让连云港市赣榆高级中学高一(17班)郑博文联想到党史学习活动中,了解到的不同历史时期的杰出青年及他们的事迹,“觉醒年代的张太雷、战争时代的刘胡兰、建设时期的王杰……每一代青年人都有着自己的使命,如今青春的接力棒交到了我们这一代人的手中,我们要沿着党旗的方向,接续奋斗,实现中华民族伟大复兴的梦想。”

这是我们这一代青年应该有的样子

“只有当青春同党和人民事业高度契合时,青春的光谱才会更广阔,青春的能量才能充分迸发。青年是客观世界、推动社会进步的无穷力量。”总书记对青春的解读让广大团员深受启发。

“加入共青团不仅让我明确了人生的目标,更让我懂得新时代赋予青年人的使命。”前不久,扬州市江都区大桥中学高二(12)班王一川和其他数十位团员一起被评为学校“2021年度先进个人”。王一川在发言中说:“我们应该在各方面争做先锋,在担当中学习文化,在磨砺中增长才干,书写我们这一代人的青春之歌。”

在连云港市和安中学,一支由共青团员组成的“小海燕”志愿者服务队活跃在校园内外,九年级(6)班张曦予在一次次志愿者活动中锻炼自己,也对共青团有了更多的认同,“团委组织的这些活动培养了我们的奉献精神和服务能力,让我们更好地认识社会、了解国情,增强了我们的社会责任感。”

习近平总书记对新时代共青团工作提出了希望,对此南京市江宁高级中学团委书记任智感觉“生逢其时、重任在肩”,他表示,“我要按照总书记的要求,到学生中去、和学生做朋友,团结广大团员青年勇做新时代的弄潮儿。”任智介绍,今年校团组织将开展“喜迎二十大,奋进新征程”主题文艺汇演、“建团百年”文化小屋展等同学们喜爱的活动。

每周一论

勇当突击队 锤炼预备队  
周宪华

久饱经沧桑的古老民族,更是坚信“自古英雄出少年”。“长江后浪推前浪”,始终把希望寄托在青年身上的青春民族。在庆祝中国共青团成立100周年大会上,习近平总书记指出,“在中华民族伟大复兴的征程上,中国共产党是先锋队,共青团是突击队,少先队是预备队”。百年团史,就是一代代青少年与党同心、跟党奋斗的历史,就是党旗所指即团旗所向、队旗所向的历史。“请党放心,强国有我”的青春誓言,展现的就是共青团员勇担突击队重任、少先队员锤炼预备队品格的应有风采。

百年韶华一脉相承,百年恰是风华正茂。党和人民期待我们,习近平总书记殷殷嘱咐我们,要像茁壮成长的小树,长成参天大树,撑起一片天;要如初生朝阳,积累能量,把光和热洒满大地。这饱含深情、满怀期待的嘱托,激励我们,塑就坚持党的领导的立身之本,塑就坚守理想信念的政治之魂,塑就投身民族复兴的奋进之力,塑就扎根广大青少年的活力之源。跟着党旗走,跟定领路人,我们就一定能成为无愧于党和国家期待的奋进突击队和优秀预备队。

责任编辑:邓园 美编:于寒  
邮箱:zbzhyw@163.com 电话:025-86261721

## 奏好“三部曲”,奋进新征程

本报记者 郭瑞 李彤 朱雯 通讯员 刘剑峰 任智 于水 宋继玺

5月10日,庆祝中国共青团成立100周年大会在北京隆重召开,习近平总书记出席大会并发表重要讲话。总书记的谆谆话语,如春风、似朝露,滋润青春的树苗茁壮成长,指引青年一代奋勇前行。全省各地广大团员青年认真收看直播,聆听学习总书记重要讲话,并通过主题活动、入团仪式等多种形式,从总书记的殷殷嘱托中汲取奋发进取的力量。



以青春之力奋斗复兴征程

“青年犹如大地上茁壮成长的小树,总有一天会长成参天大树,撑起一片天。青年又如初升的朝阳,不断积聚着能量,总有一刻会把光和热洒满大地。党和国家的希望寄托在青年身上!”总书记的殷切期望让广大团员青年备受鼓舞。

新时代的共青团员应该怎么做?连云港市城南高中高一(9)班范瑞在社会主义建设时期的青年身上找到了答案:新中国成立后,共青团员们组成了许多青年突击队、青年垦荒队、青年扫盲队,他们以建设祖国为己任,哪里最困难,哪里就有团的旗帜,哪里最需要,哪里就有团员青年的身影。范瑞表示:“我们与当年的他们一样,都肩负着建设国家、让祖国更加辉煌的历史重任。所以他们的精神、他们的行动,就是我们新时代青年最好的榜样!”

运动会赛场上维持秩序、学雷锋活动中捡拾校园垃圾、到乡村研学调查疫情防控工作……作为校团委副书书记、市优秀团员,南京市江宁高级中学高二(11)班谢冰清时刻牢记自己的团员身份,“这是我们青年团员的使命和职责,就像这次大会上习爷爷说的‘时代总是把历史责任赋予青年’。”谢冰清对中华优秀传统文化情有独钟,她的理想是传播中华文明和文化,提升文化自信,推进交流互鉴。

5月7日上午,在泗阳团县委举行的“喜迎二十大 永远跟党走 奋进新征程”示范性入团仪式上,如皋泗阳北京路实验学校九(10)班王雅萱与新团员代表们一起佩戴团徽,在团旗下宣誓。在收看庆祝大会后,

她表达了成为团员的荣耀和自豪,也对人生

有了进一步的规划,“习总书记说,入党、入团、入党,是青年追求政治进步的‘人生三部曲’,将来我想加入中国共产党,成为一名光荣的共产党员。”

图为全省各地同学收看和学习习近平总书记在庆祝中国共青团成立100周年大会上的讲话。

“青年如初春,如朝日,如百卉之萌动,如利刃之新发于硎,人生最可宝贵之时也。”一百年前,革命先辈的青春宣言感召了无数中华儿女。“在青春的赛道上跑出当代青年的最好成绩!”一百年后的今天,习近平总书记吹响了青年建功新时代的青春号角,更加坚定了我省青少年“当好预备队,勇当突击队,永远跟党走”的信心和决心。



## “小主播”传递正能量

本报记者 李彤  
通讯员 黄扬

“播”一条龙“服务”,可把这个义务小主播累得够呛。要给同学们普及冬奥知识,她自己先得成为“专家”,为此张译心参加了“冬奥小记者国际营”活动,认真学习北京冬奥知识。冬奥专题做完,张译心不仅成了冬奥知识小达人,还被评为“冬奥宣传优秀小主播”。

疫情期间,张译心的爸爸多次参加医疗队,支援各地抗疫。张译心给爸爸画的一幅画,被当作一份特殊的行李一直陪伴在爸爸身边。在参加南京市举办的“诵时代楷模,赞中国精神”老少同台演讲比赛时,张译心将这件事写进了自己的演讲稿,她的演讲打动了许多人。

张译心说:“爸爸是一个勇敢坚强的人,他和许多白衣战士一起抗击疫情,保护着我们的安全。我为爸爸感到骄傲,我要用自己的演讲让更多的人知道他们的故事,为抗疫做出自己的贡献!”

在成为红领巾广播台的小主播后,张译心的声音每天中午都会和同学们相伴。年初,北京冬奥成为校园里最热的话题,为了让同学们更多地了解冬奥知识,张译心课余时间收集了许多资料和信息,整理成稿件,在红领巾广播台播报给全校同学听。这样的“采、写、编、